



tenni a **felújulás megkezdődését**, az elegyfák, töltelékfák betelepülését. Ezt pedig csak egyenlőtlen belenyúlásokkal lehet megtenni. TKGY esetén elsősorban a gyengébb, minőségileg kifogásolható egyedeket kell kitermelni, míg NFGY esetében előfordulhat már a célátmérőt elért egyedek kitermelése is. Lombos erdőkben maradjon az erdőrészletben bolygatatlan, mintegy 5-15%-nyi rész. A gyérítés során (az esetleg meglévő újulat figyelembevételével) ki kell alakítani ha-onként 2-5 db ~1-300 m²-es (idősebb erdőben és fényigényes fajok meglévő újulat csoportjai esetén 500 m²-ig), sík vidéken

jellemzően ÉNY-DK tájolású, durván ellipszis alakú **léket**.

Fiatal erdők: az **elegyesség** kialakulását elő kell segíteni, **változatos szerkezetre** kell törekedni (esetenként, pl.: tisztításnál fiatal EF-esekben hektáronként 1-3 db 50-100 m²-es területről a fenyőt el is kell távolítani). Kisebbségi csoportokban meghagyható a nyír, rezgőnyár is.

Általában a nem kívánt fajok (A, BL) betelepülése ellen védekezni kell, alapvetően a fény-árnyék viszonyok szabályozásával, de esetenként vegyszeres vagy mechanikus beavatkozásokkal is. Hasonló eljárások válhat-

nak szükségessé egyszer-egyszer a szeder visszaszorítása érdekében.

Várt eredmények:

Az ember mielőbb szeretné látni munkája eredményét, de az értékeléssel várjunk legalább éveket! Ne általánosítsunk, mindig erdőrészleteket értékeljünk és az adatokat összesítsük tömbökre. Ne várjunk azonnali eredményeket! Kedvező tapasztalatok esetén a következő ciklusban az üzemmód területe bővíthető, ellenkező esetben csökkenthető is (tömbökre differenciáltan).

Balogh Csaba

erdőtervezési igazgatóhelyettes

Erdészverseny az Őrségben

A Szombathelyi Erdészeti Zrt. 2007. október 30-án tartotta immár hagyományos erdészversenyét, amelynek helyszíne az Őrség volt. A szakmai rendezvény nyolcadik alkalommal került megrendezésre. A résztvevők a rendező erdőgazdaság négy erdészeti egységének (Szombathely, Szentgotthárd, Sárvár, Vasvár) csapatain kívül a Pilisi Parkerdő Zrt., az Ipoly Erdő Zrt., a Bakonyerdő Zrt. és a VMMgSZH Erdészeti Igazgatóság 5, illetve 4 fős csapatai voltak. Összesen 36 fő részvételével került lebonyolításra a szakmai nap.

A rendezvény célja az, hogy a szakmai ismereteket az erdészek körében minél jobban elmélyítsük, illetve lehetőséget adjunk arra, hogy a résztvevők verseny formájában is számot adjanak tudásukról. Továbbá a verseny eredményeinek figyelembevételével kerülnek kiválasztásra az országos erdészversenyen a Zrt.-t képviselő kollégák.

Az idei verseny három részből állt:

egyrészt húsz kérdésből álló tesztet kellett kitölteni a résztvevőknek (erdőművelés, fahasználat, vadgazdálkodás témakörökből), másrészt két különböző mintaterületen a versenyzők jelöléssel kapcsolatos szakmai ismereteikről adtak számot.

Az első parcellában – egy középkorú bükkös-fenyves erdőrészletben – a jelölés célja az volt, hogy a jelenlegi vágásos üzemmódban kezelt, nagyrészt homogén, egykorú, kevés fajjal rendelkező állományból, többkorú, egyes, mozaikos, differenciált állomány-szerkezetű erdőkép kerüljön kialakításra. (Természetesen több lépcsőben, amelynek első belenyúlását jelölték ki a versenyzők, segédanyag felhasználásával.)

A második mintaterületen egy 100 év körüli bükkös-tölgyes állományban hagyományos, fokozatos felújítógátás első bontásának a kijelölése volt a feladat.

A versenyzők eredményeinek kiértékelése számítógépes programmal történt, amelybe a résztvevők teljesítménye is beépítésre került.

Kronekker József, a társaság vezér-



Folyik a jelölés az első mintaterületen



Eredményhirdetés

igazgatója adta át az eredményesen szereplő versenyzőknek járó elismerő ok-

Szentgotthárdi Erdészeti Igazgatósága

levelet és vásárlási utalványt, valamint a győztes csapat számára a vándorserleget, az alábbiak szerint:

Egyéni

1. *Karnis Gábor* Ipoly Erdő Zrt.
2. *Dolgos József* Szombathelyi Erdészeti Zrt. Vasvári Igazgatósága
3. *Marton András* Szombathelyi Erdészeti Zrt. Szentgotthárdi Erdészeti Igazgatósága

Csapat

1. Szombathelyi Erdészeti Zrt. Szentgotthárdi Igazgatósága
2. Ipoly Erdő Zrt.
3. VMMgSZH Erdészeti Igazgatóság Szombathely

A délután folyamán, ünnepélyes keretek között került átadásra a Szombathelyi Erdészeti Zrt. által alapított Év Erdésze és Év Vadásza díj, amelyet ebben az évben *Poropatich István* kőszegi főerdész, illetve *Varga Ákos* sárvári hivatásos vadász vehetett át.

Az eredményes szakmai nap az ivánci vadászházban baráti beszélgetéssel, a rendezvény kiértékelésével zárult, és azzal, hogy jövőre a Vasvári Erdészeti Igazgatóság lesz a házigazda.

Bakó Csaba

Emléktábla-avatás

Az Országos Erdészeti Egyesület Kecskeméti Helyi Csoportja októberi összejövetelét Kerekegyházaán tartotta. Ezen alkalommal került sor *dr. Babos Imre* erdőmérnök, címzetes egyetemi tanár emléktáblájának ünnepélyes felavatására, a KEFAG Zrt. Észak-Kiskunsági Erdészet központi irodájának kertjében. Az avató beszédet *dr. Tóth József* Bedő-díjas erdőmérnök, az egykori ERTI munkatárs tartotta.

Dr. Babos Imre prof. a II. világháború befejezése után ebben a térségben kezdte el alföldfásítási tevékenységét, Kunadacs község Csókási erdészkerületében a „fészekfa” körüli homokbuckás területek fenyővel történő beerdősítésével. Későbbiek során Ő dolgozta ki a korszerű talajtipológiát a szelvénygödörök talajszintjei alapján. Ez határozta meg az adott területre telepíthető célállományt. Közreműködött az ország erdőgazdasági tájegység-besorolását meghatározó munkában is. Nevéhez fűződik a Magyaror-

szági táji erdőművelés alapjai kiadvány. Áldásos tevékenységét (termőhely-feltárás, tervezés) erdőgazdaságunk erdészeinél több évtizeden át végezte. Kora tavasztól késő őszig járta a „bucka világot” Fiatal kollégák dőltek ki mellőle, de rajta nem fogott a porfelhőket felkavaró hűvös tavaszi szél, sem a rekkenő nyári meleg, de még a hideg, ködös, esős őszi idő sem. Távol mindentől, magányosan, mostoha körülmények között, úgymond „aszkéta” életet élt. Az évek során Ő is akklimatizálódott, mint az általa emlegetett őshonos alföldi fák.

Halálát követően méltán érdemelte ki, hogy emléktábla hirdesse munkásságát. Azonban mélyen elszomorító, hogy az 1989-es rendszerváltást követően a tudományos tevékenység háttérbe szorult. Megszűnt az ERTI kecskeméti állomása. Csak dr. Babos prof. emléktáblája árválkodott ott az előkertben elhagyatva, magányosan, emlékeztetve

azon időkre amikor még a tudományos tevékenység és az alföldfásítás fénykorát élte. Most azonban dr. Babos prof. úr emléktáblája méltó helyre került, a KEFAG Zrt. vezérigazgatójának, az Erdészeti Egyesület helyi csoportja vezetőségének bölcs és kegyelettszűz hozzáállásának köszönhetően.

Professzor Úr – Imre bácsi – kívánjuk, hogy nyugodjál békében. Emlékedet megőrzik a KEFAG Zrt. dolgozói. Munkásságodat pedig hirdeti az a sok-sok sikeres zöldellő erdő, mely közreműködéssel létesült a Duna-Tisza közén.

Az avató ünnepség után köszöntöttük *dr. Barányi László* erdőmérnököt a KEFAG Zrt. nyugdíjas igazgatóját, gratuláltunk rangos kitüntetéséhez – Bedő Albert Díj – melyet a Kecskeméten megrendezésre került Országos Erdészeti Vándorgyűlésen vehetett át annak elismerésül, hogy több évtizedes munkásságával hozzájárult Bács-Kiskun megye erdőszűlségének nagyarányú növeléséhez.

Mihályka Tibor
nyugdíjas erdész



Tóth József avatóbeszédét tartja



1957. évi telepítési kísérlet